

长江流域19省区市法院 4年审结各类环境资源一审案件45万余件

新华社 冯家顺 周闻韬

长江保护法实施四年来,长江流域19省区市法院依法公正审结各类环境资源一审案件45.74万件,包括刑事案件8.59万件、民事案件22.92万件、行政案件14.23万件,其中各类主体提起的环境公益诉讼案件1.88万件、生态环境损害赔偿案件826件,长江流域司法保护工作取得显著成效。

这是记者28日从在重庆举行的人民法院服务保障长江流域生态环境保护和高质量发展工作推进会了解到的。

据介绍,最高人民法院始终以最严密法治保护长江流域生态环境,制定、修订环境污染防治、生态环境侵权、环境公

益诉讼、惩罚性赔偿等司法解释22件;发布服务保障长三角一体化发展、长江经济带发展、长江流域生态文明建设和绿色发展指导意见5件;发布包括长江流域生态环境保护、生物多样性保护、环境公益诉讼等专题指导性案例45件,不断丰富完善长江流域环境资源案件裁判规则。

同时,人民法院主动把对环境的司法保护从审判阶段延伸至判后环境修复阶段,长江流域各级法院在三江源、珍稀特有鱼类保护区等重点区域共设立综合性生态环境司法保护(修复)基地717个,推动受损生态环境功能及时有效恢复。人民法院助力降碳、减污、扩绿、增长协同推进,有力促进长江流域经济社会

会发展全面绿色转型。

为全面提升长江流域环境资源审判专业化水平,长江流域各级法院因地制宜设立环境资源专业审判机构、组织982个,形成覆盖全流域、系统完整的专业化审判组织体系。加强执法司法工作协同,与检察、公安、生态环境执法机关签订合作协议486份,在强化线索移送、信息共享、调查取证等方面开展务实协作,构建长江大保护多元共治格局。

最高人民法院副院长杨临萍表示,人民法院将全面贯彻实施长江保护法,切实守护好“一江碧水、两岸青山”,以高质量司法服务保障长江流域生态环境保护和高质量发展。

C919运营航线持续“上新” 跨境航线迈出国际化步伐

央视网

5月28日是国产大飞机C919商业运营两周年。两年来,运营航线持续“上新”,最近一周,就陆续开通上海至深圳和厦门两条新航线。航线网络覆盖中国16个城市,规模化运营全面加快。

日前,国产大飞机C919正式开启上海至厦门航线的常态化商业运营。随着厦门加入C919航线网络,两年来,C919的服务范围已覆盖中国大陆15个城市,并通过上海至香港的跨境航线迈出了国际化步伐。

目前,国航、东航、南航共18架C919飞机投入商业运营,执飞20余条

商业航线,安全飞行超3.6万小时,累计运输旅客超过205万人次。

两年间,C919不仅实现了首次商业运营,并投入繁忙的京沪航线,还第一次服务了春运,第一次飞出国门亮相新加坡航展广受好评。

从2023年5月28日全球首架交付的C919成功完成首次商业载客飞行起,国产大飞机的商业运营已满两年。C919运行技术状态正常,安全飞行表现良好,日利用率等指标稳步提升,综合运营能力得到全面检验。

而随着C919规模化运营全面加快,下一步,国航、东航、南航都计划在多条商业航线上投入C919运营。

据了解,除国航2025年计划接收10架C919飞机外,东航也将在近日开始接收新一批C919飞机。2025年,计划再接收10架,C919机队规模将达到20架。南航2025年也计划接收8架C919飞机,并计划开通广州至郑州、太原、西安等航线。

航科院航空运输研究所主任经济师钟山表示,C919通过两年的时间,在中国国内市场实现了快速布局,创造了中国速度,也得到了市场高度认可,这几年,C919的客座率在逐步提升,航空公司也在积极考虑加速引进C919。从市场订单以及国外的订单来看,C919都实现了非常好的快速增长。

打造柠条绿色生态经济产业链



5月27日,鄂托克前旗乡村振兴专家人才工作站科技人员在柠条苗地里查看柠条苗生长情况。

近年来,地处毛乌素沙漠腹地的内蒙古自治区鄂尔多斯市鄂托克前旗持续践行绿色发展理念,依托乡村振兴专家人才工作站,通过深化院校合作,组建“马兰英才”服务队等措施,聚集乡村技能人,研发渗灌柠条密植沙谟造林技术,引进营养袋柠条苗栽植方式,大幅提高了沙漠造林的成活率和保存率,形成了柠条育种、育苗、栽植、收获、饲料加工、牲畜饲养等绿色生态经济产业链,在修复沙地植被的同时,促进农牧民增收,为乡村振兴提供绿色科技新动能。

新华社 王正 摄

高考临近,专家支招考生科学备考

新华社 帅才

高考临近,考生们正处于备考冲刺阶段。科学的饮食搭配和良好的心理状态能够帮助考生更好发挥。专家提醒,家长要重视考生考前饮食与心理调适,助力考生发挥出最佳水平。

“在饮食方面,安全卫生是首要原则。”中南大学湘雅三医院营养科主任刘敏说,考生考前要注意饮食卫生,不要摄入太多生冷食物,以免发生腹泻。考生的饮食应讲究清淡、营养、均衡的原则,家长不要给考生过度进补,不要给考生

服用过多保健品,以免加重考生的肝肾负担。

“考生一日三餐要按时吃。”刘敏提醒,一顿营养丰富的早餐应包括谷薯类、肉蛋类、奶豆类、蔬果类,考生还可以吃一小把坚果,为大脑提供能量;中餐要吃饱,坚持荤素搭配原则,保证摄入2两左右主食,可适当增加鱼肉、鸡蛋、瘦肉等优质蛋白的摄入,避免吃太多辛辣、油腻食物;晚餐不宜吃得过饱,以免影响大脑供血。

“需要提醒家长的是,考前不宜更换考生的食谱。”刘敏说,新的饮食习惯可

能使考生的肠胃难以适应。同时,考生要少喝浓茶、咖啡,避免因为过量饮用刺激性饮品导致发生睡眠障碍;还要少吃油炸食品和甜食,这类食物会加重肠胃负担。

“备考期间,一些考生心理压力较大,情绪管理不容忽视。”湖南省第二人民医院儿少心理科主任周亚男说,适度焦虑是正常的,甚至有助于激发考生的潜力,但过度焦虑则需要及时调节。家长自身要保持情绪稳定,给予考生支持性的回应,关注他们的心理健康,避免因过度关心而给考生施加额外压力。

雷暴致美国休斯敦地区逾16万人断电

新华社 欧飒

美国得克萨斯州休斯敦地区27日清晨一场雷暴导致该地区电力设施受损,超过16万人断电。

据美联社报道,雷暴期间风速达每小时113公里,伴有冰雹和闪电。

得州最大电力供应商“中心点能源公司”说,截至27日中午已恢复对13万人供电。

美国国家气象局预计风暴将向东进入路易斯安那州和密西西比州,伴有更多闪电、倾盆大雨和狂风。路易斯安那州巴吞鲁日和新奥尔良的部分地区已经发布恶劣天气警报。

密西西比州中部部分地区27日下午发布山洪预警。

游客猛塞硬币 英国知名景观受威胁

新华社 荆晶

“巨人之路”是英国北爱尔兰最著名的风景名胜之一。由于位于海边,这一景观常年面临风蚀和海平面上升的威胁。另外,游客在岩石缝隙中留下的硬币令这处景观面临崩裂的危险。

“巨人之路”形成于6000多年前的一次大规模的火山喷发,大量熔岩流入海中,经过海水的冷却和凝固,形成数万根有棱有角的石柱,蜿蜒入海数千米。这一地质构造具有重要研究价值,被联合国教科文组织列入世界自然遗产名录。

据英国广播公司27日报道,乍看上去,这些石柱似乎没有不妥,但仔细观察,会发现石缝里密密麻麻塞着硬币。这些硬币都是游客们为所谓“祈福”留下的,近几年有愈演愈烈的态势。

基金会的克利夫·亨利博士说,人们为了把硬币塞进石缝,往往用石头敲击,这种行为会损伤石柱。此外,硬币受潮后会膨胀,对石缝接合处产生压力,造成石头崩裂,“从地质角度看,这是非常快速的侵蚀”。

基金会呼吁人们停止塞硬币的行为,避免对石柱造成更大破坏。

当前,“巨人之路”的导游已经开始劝阻游客塞硬币,相关方面还将树立警示牌。另外,有关部门已派专人清理石缝中的硬币,已经移除了大约十分之一的硬币。

韩国“宠物狗巡逻队” 助力警方打击犯罪

新华社 杨舒怡

养狗的人家,几乎天天都要遛狗,何不顺便做点什么服务大众呢?在韩国首都首尔,许多人报名参加了警方的一个项目,遛狗时顺便巡查街道、留意不法分子,为维护治安出力。

《韩国先驱报》报道,首尔市政府27日证实,本月中旬,有350只宠物狗参加了最新一轮巡逻队选拔。考官测试了它们的多项能力,如对外界刺激的反应、穿戴牵引绳时的表现、是否能服从“等待”等简单命令等。最终,有296只宠物狗通过测试,加入了这支“宠物狗巡逻队”。

这些宠物狗随主人26日完成了为期8天的培训,27日起身穿印有“宠物狗巡逻队”字样的制服随主人开始执行巡逻任务。

“宠物狗巡逻队”执行的任务包括巡查无人值守的自动售货店、留意需要帮助的老人、夜晚护送通勤者回家、定期检查有潜在风险的设施等等。

首尔市政府表示,“宠物狗巡逻队”2024年共执行87411次巡逻,向警方热线电话报告过476次情况,向该市另一个热线电话报告过4053次情况。